EJERCICIOS PAU OPTICA GEOMÉTRICA

7. Una lente delgada convergente se quiere utilizar para obtener una imagen de un objeto que sea más grande que su tamaño real. Usar el diagrama de rayos para indicar dónde se debería colocar el objeto respecto a la lente para conseguir lo anterior en los

casos:

(a) La imagen ha de estar derecha.

(b) La imagen ha de estar invertida.

11. Sean dos lentes convergentes idénticas, con distancias focales de 20 cm y colocadas en el eje X en los puntos x = 0 y x = 80 cm. Un objeto se coloca a 40 cm a la izquierda de la primera lente. Se pide:

(a) Hallar gráficamente la posición de la imagen final.

(b) ¿Es la imagen real o virtual, derecha o invertida?

1. Un objeto de 1,5 cm de altura está situado a 15 cm de un espejo esférico convexo de radio 20 cm. Determina la posición, tamaño y naturaleza de la imagen:

a) Gráficamente.

b) Analíticamente.

c) ¿Se pueden obtener imágenes reales con un espejo convexo?

Rta.: b) s' = +6,0 cm; y' = 6,0 mm

2. Un objeto de 5 cm de altura está situado a una distancia x del vértice de un espejo esférico cóncavo, de 1 m de radio de curvatura. Calcula la posición y tamaño de la imagen:

a) Si x = 75 cm

b) Si x = 25 cm

En los dos casos dibuja la marcha de los rayos. 
Rta.: a) s' = -1,5 m; y' = -10 cm; b) s' = 0,5 m; y' = 10 cm.

Problema 2. Un objeto de tamaño 15 cm se encuentra situado a 20 cm de un espejo cóncavo de distancia focal 30 cm.

a) Calcule la posición y el tamaño de la imagen formada.

b) Efectúe la construcción gráfica correspondiente e indique cuál es la naturaleza de esta imagen.

Si el espejo considerado fuese convexo en lugar de cóncavo y del mismo radio:

c) ¿Cuál sería la posición y el tamaño de la imagen formada?

d) Efectúe la resolución gráfica, en este último caso, indicando la naturaleza de la imagen formada.
Problema 1.- Un sistema óptico está formado por dos lentes: la primera es convergente y con distancia focal de 10 cm; la segunda, situada a 50 cm de distancia de la primera, es divergente y con 15 cm de distancia focal. Un objeto de tamaño 5 cm se coloca a una

distancia de 20 cm delante de la lente convergente.

a) Obtenga gráficamente mediante el trazado de rayos la imagen que produce el sistema óptico.

b) Calcule la posición de la imagen producida por la primera lente.

c) Calcule la posición de la imagen producida por el sistema óptico.

d) ¿Cuál es el tamaño y la naturaleza de la imagen final formada por el sistema

óptico?

